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Заполним таблицу

Формула 

Что 
происходит с 
внутренней 
энергией  U 

Какой процесс 

газообраз- ное 
→ жидкое 

жидкое→ 
газообраз- ное 

жидкое → 
твердое 

твердое → 
жидкое 

Переход из 
одного 
агрегатного 
состояния в 
другое 



Твердое Жидкое Газообразное 

Агрегатные состояния 
вещества 



Плавление

Внутренняя энергия 
вещества 
увеличивается.

Температура при 
плавлении не меняется



Отвердевание

Внутренняя 
энергия вещества 
уменьшается

Температура при кристаллизации не 
меняется и для одного и того же 
вещества такая же, как при 
плавлении.



Парообразование 

Назовите способы 
парообразования.



Испарение



Кипение



При кипении внутренняя энергия 
вещества увеличивается.

При кипении внутренняя энергия 
вещества увеличивается.

Температура вещества при кипении не 
изменяется.



Роса



Тума
н



Дождь Дождь



Конденсация

При конденсации 
внутренняя 

энергия вещества 
уменьшается.



Какова влажность воздуха в 
классе?



Проверим таблицу

Q = -Lт. Q = Lт. Q =- λт. Q = λт. Формула 

U – уменьшает-
ся 

U- увеличи- 
вается 

U – уменьшает-
ся 

U-  увеличи-
вается

Что происходит с 
внутренней 
энергией  U 

конденса-ция парообразовани
е
(испарение, 
кипение) 

отвердева-ние 
(кристаллизаци
я) 

плавление Какой процесс 

газообразное → 
жидкое 

жидкое→ 
газообразное 

жидкое → твердое твердое → жидкое Переход из одного 
агрегатного 
состояния в другое 



Нагревание и 
охлаждение

• Q=cm(t2-t1)
• Внутренняя энергия (U) при 
нагревании увеличивается, 
при охлаждении уменьшается. 





Подумайте!
• Большой сосуд с водой, 

помещенный в погреб предохраняет 
овощи от замерзания. Почему?

Вследствие большой удельной 
теплоемкости и удельной теплоты 
плавления  вода –  хороший 
аккумулятор энергии. При разности 
температур – вода становится 
нагревателем.

Из чайника налили чай в стакан с 
сахаром и в стакан без сахара. 
Почему чай в первом стакане будет 
холоднее?

Сахар в воде растворяется. На 
разрушение кристаллической 
решетки сахара идет энергия.



Лови ошибку!

Она жила и по стеклу текла, 
Но вдруг её морозом оковало, 
И неподвижной льдинкой капля стала,
А в мире поубавилось тепла.

Поэт забыл закон сохранения энергии. 
Убавилась внутренняя энергия капли. 
При отвердевании капля отдает 
теплоту «в мир- воздуху, стеклу»



Решите задачу.

Какой процесс изображает 
график – плавление или 
отвердевание – и какого 
вещества?

Какие процессы 
характеризуют части 
графика АВ, ВС, CD?
Поглощает или 
выделяет тепло данное 
вещество.
Определите количество 
теплоты, выделившееся 
при процессе на участке 
СD, если масса 
вещества 500г.



Домашнее задание

• Повторить §12-20 (определения, формулы)
• Решить задачи Л. № 1116 , 1121. 
• Задание 4 на стр.51




